

中华殉道诸圣

我常常会想去探寻中华殉道诸圣在何时、何地殉道以及如何殉道。为了解答这些问题，我查了很多资料，最后根据台湾地区主教团发布的一篇文章写了这篇讲道。

共有多少殉道者被教会封为圣人呢？虽然殉道者的总数已无法知晓，但有 120 位我们知道名字的殉道者被封圣。

那他们是何时何地殉道的？要知道，这些殉道的历史事件并非发生在某一个特定的时间或地点：它置身在一段漫长的历史长河中，并遍及各地：第一个时期的宗教迫害发生在元朝（1281 年-1367 年）。第二个时期的宗教迫害发生在明朝（1606 年-1637 年）。第三个时期的宗教迫害发生在清朝的直隶省（现河北省，1648 年-1907 年）。此外，在二十世纪初的义和团运动期间，以山西、河北及邻近省份为中心，也发生了广泛的宗教迫害。

有一份关于义和团运动期间河北殉道者的历史纪录，该纪录描述了一个村庄里发生的屠杀。当时基督徒正聚集在村庄的教堂里，义和团拳民在弥撒期间闯入教堂并开始在教堂放火。参加弥撒的教友们惊慌失措，不知如何是好。尖叫和哭喊声充斥著整个教堂，直到神父高喊：“亲爱的教友们，不要惊慌。在我们即将全部进入天堂之前，请稍做忍耐！”然后他开始念忏悔经。听到熟悉的祷文，人们平静下来，跟随神父一起祈祷。祷告结束时，神父转向众人，赦免罪过。这时，拳民们瞄准神父准备开枪，一些教友为保护神父挡在了他身前，却一同被枪杀。拳民们洗劫了教堂，搜刮了贵重物品。他们将祭衣披在马背上，向北京行进。



在中华殉道圣人中有许多是外国传教士：1648 年，满族鞑靼人入侵福建地区，杀害了道明会神父圣刘方济（方济各·嘉彼来）。那时，他被囚禁并遭受酷刑后被斩首。他被梵蒂冈认定为中华首位殉道者。1747 年，五位道明会神父在福州殉道。1900 年，十五位方济会神父和修女在山西和湖南南部殉道。

这些殉道者在不同时期被奉为真福：教宗良十三世于 1900 年 5 月 27 日；教宗庇护十世于 1909 年 5 月 2 日；教宗庇护十二世于 1947 年 11 月 24 日和 1955 年 4 月 17 日。

此外，还有一些个人事迹被纪录和保存下来的殉道者：贵州省的圣张大鹏若瑟（1754 年-1815 年）和圣刘文元伯多禄（1760 年-1834 年），以及河北省的圣朱吴氏玛利（1850 年-1900 年）。

中华殉道诸圣包括了外籍和本地的神职人员、修会会士，以及无数为基督而死的中华信徒。尽管他们来自不同的种族和文化，却在面对死亡时因共同的信仰而紧紧地团结在一起。教宗若望保禄二世于 2000 年 10 月 1 日将他们全部封为中华殉道圣人。今天，我们以这台特别的弥撒来纪念他们的信德、爱德与牺牲；他们的英勇与虔诚指引著我们，我们的信仰是宝贵的，耶稣基督值得我们为之献出生命。

耶穌聖名華人天主堂

THE HOLY NAME of Jesus CHINESE CATHOLIC MISSION

5395 Light Circle NW, Norcross GA 30071 678-691-3261 hnojatl.org

每周公告 Weekly Bulletin

2025 年七月六日 July 6, 2025

堂区议会报告

为纪念中华殉道诸圣者，我们于今日星期日常年期第十四主日举行特别的弥撒来纪念。

我们将于 7 月 12 日为教区的孩子们举办夏季音乐营。我们将教导键盘的基础知识，并教我们的孩子们用中文唱弥撒歌曲。请向 Long Che 姊妹报名。请带上您的孩子来和我们一起学习！



今日上午中文弥撒之后刘神父将立即在大圣堂为病人傅油。

所有华人基督活力的成员请注意：每月一次的励志会于今日举行。



祷告名单：陈堃、陈书鹏、倪玉芳、陈李霏、王俊杰、陈建新、梁陈静和徐泰成。

弥撒时间	告解时间	查经时间
周日上午 10:30 (中文)	周日上午 9:00 至 9:30	周三上午 10:00 (中文)
周日下午 2:00 (英文)	周二下午 2:00 至 3:00	周一晚上 6:00 (英文)
	与神父预约	
周一中午 12:00 (英文)		朝拜圣体
周二中午 12:00 (英文)	傅油圣事	周日上午 9:30 至中午 12:00
周三中午 12:00 (中文)	首周日上午 10:30 弥撒之后	周二下午 1:00 至 4:00
周五中午 12:00 (英文)		
首周五晚间 7:00 (英文)		
首周六上午 10:00 (中文)		